

## 开发区党员冬训春训暨社区书记、主任培训班开班

10月29日,杭州经济技术开发区党员冬训春训暨社区党组织书记、居委会主任培训班在杭州市委党校开班。党工委委员、组织部部长张义久出席开班仪式并讲话。组织部、社发局、下沙街道和白杨街道相关负责人参加。

张义久充分肯定了社区干部在开发区实施“三大战略”、推进“三次创业”、落实“六大行动”、加快“双城”建设中所做的贡献,并围绕“新时代新担当新作为,做高素质专业化社区干部”提出三点要求:一要树立干事创业的正确导向。按照“好干部”标准和打造铁军排头兵的要求,突出忠诚干净担当,争做“领头雁型”“老黄牛型”社区干部。加强正面引导,完善激励机制,搭建展示舞台,充分激发社区党员干部干事创业的热情,形成齐心协力干事创业的良好风气和氛围。按照专业化要求,把好源头,加强社区工作者选聘、培训、管理、使用工作,完善职业薪酬体系,拓宽职业发展通道,打造素质优良、服务高效的社区干部队伍。二要建立科学规范的考评机制。充分发挥考核的指挥棒作用,完善考评体系,细化考核指标,突出急难险重和关键时刻的政治表现,强化考核结果运用,

敢于较真碰硬,“奖优”与“罚劣”并重,坚决防止干与不干一个样、干多干少一个样、干好干坏一个样,保持社区干部队伍的动力、压力和活力,推动社区干部奋发有为。三要建立宽容失败的容错纠错机制。全面落实“三个区分开来”要求,允许试错、宽容失败,对依照上级有关精神决策部署改革创新未能实现预期目标,但未牟取私利的,依法免除相关责任,为担当作为的社区干部撑腰鼓劲。街道社区党组织要有责任感,为敢想的社区干部“兜住底”,最大限度激发和保护社区党员干部的改革热情和创新精神。

张义久提出,希望各位社区书记、主任紧紧抓住开发区推进“三次创业”、加快“双城”建设的大好机遇,树立“成就一番事业”的豪迈理想,满怀对开发区百姓的深厚情感,团结带领社区党员干部,为全面推进社区的建设和发展不懈努力。

开发区全体社区党组织书记、居委会主任参加开班仪式,并将分两期通过集中授课、专题研讨、现场考察和书记(主任)论坛等方式接受培训。

本报记者 陈素萍  
通讯员 郑昌俊

## 这项全省改革启动 开发区列入试点地区

10月29日,全省特殊工时审批清单式改革试点启动仪式在杭州经济技术开发区举行。省人社厅劳动关系处处长王怀忠、市人社局劳动关系处处长何荣强出席会议并讲话,开发区人社局副局长吴丽华主持会议。开发区130余名企业代表参加了启动仪式。

王怀忠指出,特殊工时审批清单式改革,是应对经济下行压力的有效措施;是深化“放管服”改革、“最多跑一次”改革的具体体现;是企业开展民主管理,实现劳资双赢的重要手段。对下一步工作,他提出三点要求:一是企业要规范执行特殊工时制度,保障职工休息休假权利和工资权益;二是企业工会要引导职工与企业建立事业共同体,特别是在企业经营困难情况下,共同应对市场挑战,引导职工理性维权;三是开发区要大胆实验,勇于创新,为特殊工时清单式管理在全省推广积累经验。

杭州市人社局劳动关系处开展了特殊工时清单式管理操作实务培

训。

特殊工时审批清单式,是指用人单位经人社部门行政许可实施特殊工时工作制后,申请实施特殊工时岗位清单式管理,经批准后,其清单内的岗位实行特殊工时工作制不再需按浙劳社劳薪(2006)181号要求报批的一项制度。特殊工时审批清单式改革,是省人社厅着眼于推进和谐劳动关系综合试验区创建,也是全面努力提升政府服务效能的一项重要举措,对充分激发市场活力,推进企业民主管理进程具有重要意义。

开发区被列入特殊工时审批实行清单式改革试点地区。下一步,开发区将扎实推进改革试点工作,加大简政放权力度,在前期48家企业先行先试的基础上向全区推开,将工作重点由事先审批转向事中事后监管,并及时分析总结,为特殊工时审批清单式改革在全省推广积累经验。

本报记者 陈素萍  
通讯员 郑大伟

## 市建委来开发区 检查审批事项办理情况

近日,市建委检查组来开发区,开展2018年度杭州市城区投资项目行政审批及勘察、设计、建筑市场事中事后监督检查。

在检查各事项案卷台账后,市建委检查组对总体情况表示肯定,同时对其中的不足之处提出了意见建议。

据了解,此次检查内容为市建委下放的18项审批事项办理情况。近一年来,开发区建设局累计办理政府投资城建项目工程概算审核32件、民用建筑项目节能审查23件、工程初步设计审批58件、建筑工程抗震设防审核39件、建设工程设计方案审查21件、建筑工程施工图设计文件审查情况备案59件、居住区配套设施合同履行确认

1件、房地产开发项目工程形象进度确认8件、建筑工程施工许可66件、房屋建筑和市政基础设施工程竣工验收备案39件、建设工程质量安全监督手续81件、建筑起重机械和整体提升脚手架及模板等自升式架体设施使用登记227台/套、房屋建筑和市政基础设施工程施工分包合同备案1件、工程项目负责人和总监理工程师变更备案39人次、建设工程劳务企业备案4件、劳务作业人员备案226个。

开发区建设局对6月份以来的123件审批事项逐一进行回访,从回访的情况来看,不少受访者表示满意。

本报记者 钱慧慧  
通讯员 周红文

## 市治水办来开发区 开展重点治水项目督查

10月29日,市治水办督查组来到开发区,开展重点治水项目专项督查,开发区治水办陪同。

督察组一行实地走访了湖左岸小区、浙江理工大学生活区以及拜耳生物科技有限公司三处“污水零直排区”建设点,对雨污水分流情况进行了抽查,还对污水处理工作、防洪排涝情况进行了了解。

开发区治水办工作人员介绍,推进“污水零直排区”建设是今年开发区治水项目中的重点。迄今为止,下沙街道、白杨街道的11个试点社区中,已完成2个社区的改造工程,计划于11月底完成所有试点项目改造。此外,高教西区6所高校的雨污水管网已全部完成更新。

本报记者 钱慧慧  
通讯员 周辰

## 开发区人民陪审员选任工作启动

为充分发挥人民陪审员对于保障司法民主、促进司法公正的重要作用,根据《人民陪审员法》和《人民陪审员选任办法》的规定,开发区管委会司法局、人民法院、公安分局共同组成人民陪审员选任工作领导小组,于今日正式启动2018年度人民陪审员选任工作。

今年拟新增人民陪审员95名。选任采取“随机抽选”为主,“个人申请”和“组织推荐”为辅的方式进行,其中通过随机抽选方式选任人民陪审员名额不少于76名、通过个人申请和组织

推荐方式选任人民陪审员不多于19名。选任工作将综合考虑人民陪审员候选人的文化素质、法律素养、社会阅历、道德水平等,通过报名、审查、政审考察等程序对人民陪审员进行考核,严把人民陪审员的综合素质关。

为了在全区范围内营造良好的氛围,增进人民群众对陪审工作的理解支持,开发区管委会官方网站、微信和微博已经发布了人民陪审员公告,广大市民可自行前往主页下载表格并报名。

本报记者 杨渐  
通讯员 张燕燕